
Променева терапія використовує інтенсивні промені або хвилі енергії для лікування 
певних видів раку та інших проблем, спричинених раком. Не кожен хворий на рак 
отримає променеву терапію.

Як діє опромінення?
Опромінення пошкоджує ракові 
клітини, тому вони не можуть рости й 
утворювати нові ракові клітини.

Зазвичай використовується спеціальний апарат, 
який надсилає високі дози опромінення в область 
ракових клітин або пухлин. Це називається 
«зовнішня променева терапія».

При певних типах раку джерело випромінювання 
вводять всередину тіла поруч із пухлиною. 
Це називається «внутрішнє опромінення» або 
«брахітерапія». Для інших видів раку застосовують 
радіоактивні препарати. Їх можна вводити через рот 
або через вену.

Опромінення може бути єдиним методом лікування 
раку. Або його можна застосовувати разом з 
іншими методами лікування, такими як хірургічне 
втручання, хіміотерапія, гормональна терапія, 
цільова («таргетна») медикаментозна терапія або 
імунотерапія.

Де люди отримують променеву 
терапію?
Опромінення зазвичай проводять у 
поліклініці або лікувальному центрі. 

Перед початком лікування ви зустрінетеся зі 
своїм лікарем-радіологом та його командою. Вони 
визначать точну ділянку, яку потрібно лікувати, 
а також тип і дозу опромінення, необхідні для 
лікування вашого раку. Для деяких видів променевої 
терапії людині може знадобитися залишатися в 
лікарні на одну або кілька ночей.

Як часто проводять це лікування 
та як довго воно триває?
План променевої терапії залежить від 
виду раку, від того, чи поширився він 

на інші частини тіла, а також від інших проблем зі 
здоров'ям, які можуть бути у людини.

Оскільки у кожної людини лікування проходить 
по-різному, частота проведення хіміотерапії та її 
тривалість також можуть бути різними. Наприклад, 
людина, яка проходить зовнішню променеву 
терапію, може отримувати лікування п'ять разів 
на тиждень протягом певної кількості тижнів. 
Зазвичай кожного разу, коли проводиться лікування, 
воно займає лише кілька хвилин. Але людина, яка 
проходить брахітерапію, може протягом певного 
періоду отримати лише одну або кілька процедур.

Підготовка до променевої терапії
Якщо опромінення є частиною вашого 
лікування, поговоріть зі своєю командою 

онкологічної допомоги про те, чого очікувати. Це 
допоможе вам у разі потреби спланувати зміни у 
вашому робочому або сімейному графіку.

Побічні ефекти променевої 
терапії
Променева терапія шкодить деяким 

нормальним, здоровим клітинам, що може 
спричинити побічні ефекти. Побічні ефекти, які 
можуть виникнути у людей, залежать від типу та 
ділянки тіла, де проводиться лікувальний вплив. 
Через це не всі, хто отримує опромінення, матимуть 
однакові побічні ефекти.

Деякі побічні ефекти можуть виникнути під час або 
одразу після лікування, а інші — через кілька днів, 
тижнів, місяців або навіть років після нього. 

Променева терапія раку
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До поширених побічних ефектів належать:

•  Відчуття слабкості та втоми («втомлюваність»)

•  Зміни шкіри на опроміненій ділянці або навколо неї

•  Випадіння волосся на опроміненій ділянці або 
навколо неї

•  Зменшена кількість клітин крові

•  Інші проблеми (залежно від того, яка частина 
тіла піддається лікуванню)

Запитання, які вам слід поставити
Нижче наведено кілька запитань, які 
ви можете поставити своєму лікарю та 
команді онкологічної допомоги:

•  Який тип опромінення я отримуватиму?

•  Як часто я отримуватиму лікувальні процедури? 
Якої тривалості?

•  Як довго триватиме моє лікування?

•  Куди я буду звертатися для отримання 
лікування?

•  Чи зможу я вести машину, щоб приїхати на 
лікування?

•  Чи знадобляться мені інші види лікування?

•  Які побічні ефекти можуть бути у мене?

•  Як будуть усуватися мої побічні ефекти? Що я 
зможу з ними зробити?

•  Чи будуть у мене якісь довгострокові або пізні 
побічні ефекти?

•  Чи зможу я під час лікування продовжувати 
приймати інші ліки або добавки?

•  Чи покриє моя страховка променеву терапію? 
Скільки мені доведеться заплатити?

•  Чи зможу я працювати, ходити до школи або 
піклуватися про свою сім'ю під час лікування?

•  Що я зможу робити, щоб подбати про себе під 
час лікування?

•  Чи є якісь особливі речі, які я повинен буду 
робити, щоб захистити себе та інших під час 
лікування?

•  Коли мені слід телефонувати лікареві або 
медичній сестрі?

Щоб дізнатися більше про променеву терапію, відвідайте веб-сайт American 
Cancer Society за адресою cancer.org/ukrainian або зателефонуйте нам за 
номером 1-800-227-2345. Ми тут, коли вам потрібні!

http://cancer.org/ukrainian

